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ZKRATKY A VYSVĚTLIVKY: 

AOPK  Agentura ochrany přírody a krajiny ČR 

BaP benzo(a)pyren 

BRKO biologicky rozložitelný komunální odpad 

CENIA informační agentura životního prostředí 

CO  oxid uhelnatý 

ČB  České Budějovice 

ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 

ČOV čistírna odpadních vod 

ČR Česká republika 

ČSÚ Český statistický úřad 

EIA posuzování vlivů záměru na životní prostředí 

EU Evropská unie 

EVL evropsky významná lokalita (Natura 2000) 

EVVO environmentální vzdělávání, výchova a osvěta 

CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod 

JčK Jihočeský kraj 

Koncepce v tomto textu vždy dokument ve smyslu § 10a) zákona č. 100/2001 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů  

KÚ krajský úřad  

MŽP Ministerstvo životního prostředí 

NATURA 2000 soustava chráněných území Natura 2000, tvořena evropsky významnými 
lokalitami (EVL) a ptačími oblastmi (PO) 

ORP obec s rozšířenou působností 

PM10 suspendované částice frakce PM10,PM2,5 (prašný aerosol) 

PO ptačí oblast (Natura 2000) 

SEA posuzování vlivů koncepce na životní prostředí 

SP ČB Strategický plán města Českých Budějovic 2017 - 2027  

SWOT analýza silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby (formalizovaný závěr analýzy)  

TZL tuhé znečišťující látky 

ÚAP územně analytické podklady 

ÚSES  územní systém ekologické stability 

VKP  významný krajinný prvek 

ŽP životní prostředí 
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ÚVOD 

Předložené oznámení návrhu koncepce „Strategický plán města Českých Budějovic 2017 - 2027“ (dále 
také oznámení koncepce) je zpracováno na základě § 10c) zákona číslo 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. Oznámení koncepce vychází z obsahu přílohy 
číslo 7 citovaného zákona. Procedura posouzení vlivů na životní prostředí pro uvedenou koncepci 
probíhá v souladu s § 22, písm. b) zákona, v působnosti Krajského úřadu Jihočeského kraje (dotčené 
území tvoří území statutárního města České Budějovice). 

Ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, vyplývá dále 
povinnost posoudit, zda provádění koncepce může významně ovlivnit evropsky významné lokality 
nebo ptačí oblasti, zařazené do soustavy Natura 2000 a pokud ano, do jaké míry, a jaká opatření 
je nutno přijmout. Na základě žádosti předkladatele byla k návrhu koncepce vydána stanoviska 
dotčených orgánů ochrany přírody: 

 Krajský úřad Jihočeského kraje, Odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, 

 Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, regionální pracoviště Jižní Čechy, 

 MŽP ČR - odbor výkonu státní správy II, České Budějovice. 

Ze stanoviska Krajského úřadu Jihočeského kraje vyplývá, že předkládaná Koncepce může mít 
negativní vliv na lokality soustavy Natura 2000 (viz kap. E.4. a příloha č. 1) a musí tedy být zpracováno 
posouzení vlivů koncepce na EVL a ptačí oblasti dle § 45i výše uvedeného zákona. 

Základním dokumentem pro zpracování Oznámení koncepce je již citovaný návrh „Strategický plán 
města Českých Budějovic 2017 - 2027“ a další koncepční podklady a informace předané 
zpracovatelům oznámení předkladatelem koncepce, dále konzultace s orgány veřejné správy, 
literární a mapové podklady a zkušenosti zpracovatelů při zpracování jiných oznámení SEA a dalších 
koncepčních materiálů. Hlavní použité materiály jsou uvedeny v závěru Oznámení v kapitole „Seznam 
použitých podkladů“. Ke zpracování kapitoly části „C“ Oznámení byly využity existující podklady 
v souladu s § 10b, odst. 3, zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP, ve znění pozdějších 
předpisů.  

Soulad oznámení uvedené koncepce s povinnostmi vyplývajícími ze zákonných ustanovení byl 
konfrontován s platnou právní úpravou. Existují-li další závažné skutečnosti, které by na posuzování 
koncepce mohly mít zásadní vliv, nebyly zpracovateli oznámení koncepce v době jeho zpracování 
známy. 
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A. ÚDAJE O PŘEDKLADATELI 

A.1 NÁZEV ORGANIZACE 

Statutární město České Budějovice 

A.2 IČ 

IČ: 00244732 

A.3 SÍDLO (BYDLIŠTĚ) 

Magistrát města České Budějovice 

nám. Přemysla Otakara II. 1/1 

370 92 České Budějovice 

A.4 JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON A E-MAIL OPRÁVNĚNÉHO ZÁSTUPCE PŘEDKLADATELE 

Ing. Jiří Svoboda 

primátor 
 
Magistrát města České Budějovice 
nám. Přemysla Otakara II. 1/1 
370 92 České Budějovice 
 
Tel.: +420 386 802 901 
E-mail: svobodaj@c-budejovice.cz  
 

Kontaktní osoba: 

Ing. Dagmar Baumruková 

 

vedoucí odboru rozvoje a veřejných zakázek 

 
Magistrát města České Budějovice 
nám. Přemysla Otakara II. 1/1 
370 92 České Budějovice 

 

tel.: +420 386 803 201 

e-mail: BaumrukovaD@c-budejovice.cz  

 

Oznámení je podáváno na základě plné moci (viz příloha č. 2 Oznámení) 

Návrh Strategického plánu města Českých Budějovic 2017 – 2027 byl na základě pověření 
předkladatele zpracován firmami Berman Group s.r.o. a Cassia Development & Consulting, s.r.o. 

mailto:svobodaj@c-budejovice.cz
mailto:svoboda.j@kr-ustecky.cz
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B. ÚDAJE O KONCEPCI 

B.1 NÁZEV KONCEPCE 

Strategický plán města Českých Budějovic 2017 - 2027 

B.2 OBSAHOVÉ ZAMĚŘENÍ (OSNOVA) 

Strategický plán rozvoje Českých Budějovic určuje směr a priority dalšího rozvoje města do r. 2027. 
Dokument byl zpracován za účasti významných představitelů města z veřejného i soukromého 
sektoru, zástupců neziskových organizací a odborné veřejnosti v rozsáhlém konzultačním procesu, 
který zahrnul více než 100 lidí, kteří se zapojili do činnosti Komise pro strategický rozvoj nebo některé 
z vytvořených pracovních skupin. V rámci přípravy bylo provedeno tak rozsáhlé anketní šetření mezi 
studenty středních a vysokých škol, kteří ve městě žijí či zde studují, podnikateli, kteří ve městě 
působí a v neposlední řadě mezi obyvateli města, včetně seniorů. Strategie tak vychází z široké shody 
a názorů lidí a organizací působících ve městě.  

Plán zahrnuje šířeji chápané střednědobé cíle rozvoje města vyjádřené v prioritách, a dále konkrétní 
opatření, jejichž realizací dojde k naplnění priorit, strategických cílů a k dosažení strategické vize. 

Zpracování strategického plánu rozvoje Českých Budějovic probíhalo v několika etapách. V první, 
analytické etapě bylo zpracováno několik vstupních dokumentů: 

1. Etapa - Analytická část 

I. Socioekonomická analýza - podává souhrnné informace o dosavadním vývoji základních 
oblastí života města. Analýza byla jedním ze vstupů pro určení hlavních problémů/bariér 
rozvoje města a zároveň identifikovala jeho rozvojový potenciál.  

II. Průzkum podnikatelského prostředí - zahrnoval více než 50 osobních rozhovorů 
s manažery významných společností, a také on-line dotazníkové šetření určené širokému 
okruhu dalších firem. Smyslem tohoto šetření bylo zjistit, co si zaměstnavatelé myslí 
o podnikatelském klimatu, kvalitě služeb, správě a rozvoji města, jaké problémy považují 
za nejzávažnější a jaké jsou jejich plány do budoucna.  

III. Průzkum spokojenosti obyvatel města České Budějovice - který zahrnoval široké 
spektrum otázek v oblastech, jako byly spokojenost se službami města, s péčí o zeleň ve 
městě, či nabídkou volnočasového vyžití obyvatel. Průzkum formou anketního šetření 
měl za cíl zjistit názory, postoje, preference a potřeby obyvatel, z nichž by bylo možné 
vycházet při navrhování prioritních oblastí rozvoje města a při návrzích priorit a opatření.  

IV. Průzkum mezi středoškolskými a vysokoškolskými studenty - formou rozsáhlé ankety 
zaměřen na názory a potřeby skupiny obyvatel, z nichž ne všichni ve městě trvale žijí, ale 
kteří tvoří významnou součást života města a představují poptávku po veřejných 
i soukromých službách. Studenti také ovlivňují budoucí rozvoj města, například svým 
rozhodnutím zůstat nebo odejít z Českých Budějovic.  

V. Přehled existujících strategických a koncepčních dokumentů/materiálů města 

VI. Vyhodnocení strategických dokumentů ve vazbě na rozvoj města  

VII.  SWOT analýza - Analytická fáze byla uzavřena zpracováním SWOT analýzy, která pro 
určené prioritní oblasti v rámci tzv. vnitřní analýzy definovala hlavní silné a slabé stránky 
a v rámci tzv. vnější analýzy identifikovala hlavní legislativní, ekonomické, sociální 
a technologické příležitosti a ohrožení, které mohou mít na město v následujícím období 
vliv a je potřeba s nimi počítat, připravit se na jejich využití, případně se připravit na 
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minimalizaci jejich dopadů. 

Na základě výše uvedených zdrojů (ještě před dokončením SWOT analýzy) byly navrženy tři prioritní 
oblasti rozvoje města:  

 Podnikatelské prostředí, lidské zdroje, vzdělávání, výzkum a inovace,  

 Mobilitu a  

 Atraktivitu města.  

2. Etapa - Návrhová část 

A) Strategická vize rozvoje města České Budějovice 

V návaznosti na SWOT analýzu a s využitím analytických vstupů navrhla Komise strategickou vizi 
rozvoje města České Budějovice, která shrnuje klíčová témata rozvoje na dalších cca 10 let, ale jejíž 
platnost by měla být dlouhodobější.  

Strategická vize představuje v kontextu celého strategického plánu „motto“, které určuje, jaké by 
město České Budějovice chtělo být, jakou roli by chtělo hrát v rámci regionu a jak by chtělo být 
vnímáno svými obyvateli. Strategická vize popisuje cílový stav, k jehož dosažení by měla realizace 
strategického plánu přispět a tvoří tak východisko pro stanovení prioritních oblastí, priorit 
a návazných akčních plánů. Přestože je důležité, aby byla strategická vize co nejvíce konkrétní, je 
formulována natolik obecně, že by její platnost neměla podléhat častým změnám.   

B) Strategické cíle 

Zároveň byly navrženy strategické cíle pro jednotlivé prioritní oblasti rozvoje, směřující k naplnění 
vize, které představují ústřední body, k nimž mají ve středně a dlouhodobém horizontu přispívat 
priority a opatření města.  

C) Priority a opatření 

Pro naplnění strategických cílů byla navržena sada priorit a opatření pro každou ze tří prioritních 
oblastí, které, budou-li realizovány, významně zlepší situaci města, život jeho obyvatel a posílí jeho 
konkurenční postavení jak v České republice, tak ve středoevropském prostoru.  

Priority a opatření jsou jádrem strategického plánu. Každé opatření má svého nositele, který je za 
realizaci zodpovědný, a uvádí také základní časový rámec realizace. Jednotlivá opatření jsou 
rozpracována do tzv. projektových listů, které podrobněji uvádějí další informace důležité pro 
realizaci, jako např. dílčí aktivity, výstupy, zodpovědnost, termíny realizace dílčích aktivit apod. 
Soubor projektových listů tvoří tzv. Akční plán strategického plánu, který je přílohou strategického 
plánu, a slouží jako vodítko zodpovědným subjektům při realizaci opatření. Na rozdíl od strategického 
plánu se jedná o informace, které jsou proměnlivé a musí být upravovány podle průběhu realizace 
s ohledem na nepředvídané překážky a doplňovány o další potřebné aktivity. Projektové listy 
představují nejnižší, operativní úroveň strategického plánu a jsou přechodem mezi vlastním 
strategickým plánem a projektovým řízením při naplňování jeho opatření. 

B.3 CHARAKTER 

Strategický plán města Českých Budějovic 2017 – 2027 je koncepčním dokumentem určeným 
především pro potřeby města České Budějovice a Magistrátu města Česká Budějovice a dále odborné 
veřejnosti, úřadům a dalším organizacím působícím na území města České Budějovice, a také široké 
veřejnosti, především občanům města České Budějovice. 

Strategický plán rozvoje Českých Budějovic je ambiciózním střednědobým dokumentem, který má 
potenciál změnit tvář Českých Budějovic a jejich vnímání v České republice i ve střední Evropě. 
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B.4 ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY POŘÍZENÍ 

Uvedený dokument bude sloužit jako podklad pro rozvoj území města v souladu s potřebami jeho 
obyvatel a také v návaznosti na šetření mezi dotazovanými ekonomickými subjekty. Strategický plán 
ČB bude také jedním z podkladů pro územní plánování a poslouží rovněž jako podklad pro dotační 
tituly zařazené v aktuálním programovém období EU, včetně doporučení pro financování prioritních 
rozvojových oblastí. 

B.5 ZÁKLADNÍ PRINCIPY A POSTUPY (ETAPY) ŘEŠENÍ 

Práce na strategickém plánu rozvoje města byly zahájeny v září 2016 v podobě přípravných prací 
a zpracování prvních podkladových analýz hodnotících aktuální situaci ve městě a jeho spádovém 
území. Primátor Jiří Svoboda v listopadu oslovil 37 představitelů institucí, podniků a dalších subjektů 
působících ve městě, jejichž rozhodování a každodenní práce mají dopady na rozvoj města, a požádal 
je o spolupráci v Komisi pro strategický rozvoj (dále jen Komise). Úkolem Komise bylo řídit ve 
strukturovaném procesu zpracování strategického plánu rozvoje města, podílet se aktivně na jeho 
zpracování, určit prioritní oblasti a projednat priority a opatření připravená sestavenými pracovními 
skupinami.  

Komise se v průběhu celého procesu sešla celkem pětkrát. Aby bylo zajištěno, že bude disponovat 
dostatečnou znalostí řešené problematiky, byla Komise pro účely podrobnějšího rozpracování 
Prioritních oblastí rozšířena o pracovní skupiny, sestávající jak z členů Komise, tak z dalších desítek 
přizvaných představitelů a odborníků. Jednotlivé pracovní skupiny pro každou prioritní oblast navrhly 
priority a opatření, které Komise následně projednala a schválila. 

B.6 HLAVNÍ CÍLE 

Zatímco v části B.2 byla uvedena obecná struktura/osnova předkládané koncepce, v této kapitole je 
uvedeno konkrétní znění vize, cílů a opatření. 

Rozvojová vize: 

České Budějovice jsou rostoucí metropolí jižních Čech, společenským a kulturním centrem 
přesahujícím svým významem do německého a rakouského příhraničí. Jsou také universitním 
městem, které je význačné kombinací excelentního přírodovědného výzkumu, moderního 
průmyslu a služeb s vyspělými a rozvíjejícími se technologickými obory, do něhož přicházejí aktivní, 
podnikaví a také mladí lidé za výborným vzděláním a zajímavou prací, aby se podíleli na jeho 
dalším rozvoji. Jsou městem využívajícím a podporujícím moderní technologie a chytrá řešení ke 
zlepšení života obyvatel, městem, které těží ze své polohy na soutoku Vltavy a Malše, pečuje o svůj 
historický odkaz, uchovává výjimečnou kvalitu životního prostředí a využívá jich pro zvýšení své 
přitažlivosti a pro rozvoj cestovního ruchu.  

Pro dosažení strategické vize stanovuje strategický plán soubor prioritních oblastí, priorit a opatření, 
jejichž realizace by měla přispět k naplnění stanovených cílů a strategické vize jako celku. Výběr 
prioritních oblastí provedla Komise pro strategický rozvoj na základě zpracovaných analytických 
podkladů a realizovaných průzkumů, které tvořily základní vstupní materiál pro diskusi o problémech, 
které by bylo ve městě vhodné přednostně řešit, případně o potenciálech a příležitostech, které lze 
využít pro rozvoj města a zlepšení podmínek pro život místních obyvatel. Výslednou podobu 
strategického plánu znázorňuje schéma na Obr. 1 na následující straně, globální cíle, priority 
a jednotlivá opatření v rámci prioritních oblastí jsou pak uvedeny v Tab. 1 následující za schématem. 
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České Budějovice jsou rostoucí metropolí jižních Čech, společenským a kulturním centrem, universitním městem kombinujícím excelentní přírodovědný výzkum a 
moderní průmyslové obory, přitažlivým pro aktivní, podnikavé a mladé lidi. Jsou městem využívajícím moderní technologie pro zlepšení života obyvatel, pečujícím 

o historický odkaz a kvalitní životní prostředí a využívajícím svých kvalit pro rozvoj cestovního ruchu.

Lepší koordinace a 
spolupráce při 

získávání 
a udržení pracovní síly

Využití potenciálu VaV 
pro rozvoj města

Větší vstřícnost 
veřejné správy 

a lepší komunikace 
úřadů 

s podnikateli  

Předpoklad moderní ekonomiky

Využití vodních toků  a 
jejich okolí pro zvýšení 

atraktivity města

Podmínky pro širší a 
pestřejší nabídku 

volnočasových aktivit

Vyšší využití 
potenciálu cestovního 

ruchu pro rozvoj 
města

Předpoklad atraktivity života

Podpora transformace 
školství a zvýšení 

zájmu o vzdělávání 
v moderních oborech

Připravenost města 
pro příliv investic v 

perspektivních 
oborech s vysokou 
přidanou hodnotou

Efektivnější marketing 
a propagace města

Vstřícný, otevřený, komunikativní a chytré úřad  
jako základ moderního přístupu k řízení a rozvoji 

města

Koncepční přístup k 
péči o  vzhled a využití 
veřejných prostranství 

a zeleně ve městě

Podpora významných 
kulturních a 

sportovních akcí pro 
všechny skupiny 

obyvatel

Moderní 
infrastruktura pro 

kulturu a sport

Efektivní systém 
plánování 

a řízení dopravy ve městě 
a jeho spádovém území

Vstřícný a přívětivý systém 
mobility 

ve městě a spádovém území s 
maximálním využitím 

udržitelných forem dopravy

Vzdělávání 
a osvěta obyvatel s cílem 

podpory vyššího využívání 
udržitelných forem dopravy

Předpoklad vyváženého rozvoje

Napojení města na 
páteřní národní a 

mezinárodní 
dopravní síť

Dokončení páteřní 
dopravní infrastruktury ve 
městě pro efektivní řízení 

dopravy

Prioritní oblast
Podnikatelské prostředí, lidské zdroje, vzdělávání, výzkum a inovace

Prioritní oblast
Atraktivita města

Prioritní oblast
Mobilita

 

Obr. 1 Schematické znázornění výsledné podoby Strategického plánu města České Budějovice 2017 - 2027  
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Tab. 1 Globální cíle, priority a opatření jednotlivých prioritních oblastí 

 

A. Podnikatelské prostředí, lidské zdroje, vzdělávání, výzkum a inovace 

Globální cíl: Vytvořit příznivé, na rozvoj podnikání zaměřené prostředí ve městě, které bude usnadňovat růst místních firem, bude motivovat ke vzniku nových firem 
v perspektivních oborech a bude do města lákat moderní obory a moderní ekonomické aktivity, které budou využívat vzdělávacího a výzkumného potenciálu vysokých škol a 
akademie věd. K tomu je potřeba zajistit kvalitní školy nabízející atraktivní a rozmanité vzdělání, které usnadní absolventům  zapojení v moderním, měnícím se světě a bude 
je připravovat na požadavky trhu práce. 

A.1. Vytvořit systém 
predikce potřeb 
a získávání a udržení 
pracovní síly ve městě 

A.2.  Zvýšit zájem 
o vzdělávání v moderních 
oborech a oborech 
žádoucích na trhu práce 

A.3. Lépe a ve větší míře využít 
výzkumný potenciál města a zvýšit 
podnikavost v perspektivních oborech 
navázaných na výzkumný potenciál 
města 

A.4. Vytvořit lepší podmínky a zvýšit 
nabídku nemovitostí vhodných pro 
podnikání 

A.5. Zvýšit vstřícnost 
veřejné správy a zlepšit 
komunikaci města 
s podnikateli 

A. 1.1 Analýza potřeb 
na trhu práce pro 
metropolitní oblast 
Českých Budějovic 

A. 2.1 Polytechnika na 
základních a mateřských 
školách 

A. 3. 1 Koordinace aktivit zaměřených 
na podporu využití výsledků výzkumu 
a vývoje a zvýšení podnikavosti 

A. 4.1 Nabídka rozvojových ploch pro 
rozšíření stávajících, případně příchod 
nových firem působících v perspektivních 
oborech s vysokou přidanou hodnotou 

A. 5.1 Systém aktivní 
komunikace 
s podnikateli ve městě 

A. 1.2 Pracovní 
skupina pro rozvoj 
lidských zdrojů  

A. 2.2 Systém podpory 
spolupráce základních 
a středních škol ve městě 

A. 3.2 Lepší vzájemná informovanost 
výzkumných subjektů a firem 
o poptávce a nabídce výzkumných 
kapacit 

A. 4.2 Program podpory přílivu investic 
v perspektivních oborech 

A. 5.2 Webové 
stránky pro podnikatele 
ve městě 

A. 1.3 Systém pro lepší 
integraci a orientaci 
zahraničních pracovníků 
ve městě 

A. 2.3  Science centrum 
České Budějovice 

A. 3.3 Rozšíření a rozvoj programů 
služeb na podporu podnikání a zvýšení 
podnikavosti 

  

 A. 1.4 Podpora rozvoje 
bydlení pro mladé lidi 

 
A. 3.4 Nemovitosti pro zasídlení firem 
působících v perspektivních oborech 
s vysokou přidanou hodnotou 
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B. Mobilita 

Globální cíl – Zajistit podmínky pro efektivní mobilitu obyvatel ve městě a jeho okolí a pro kapacitní a moderní napojení města na sousední regionální centra a Evropské 
dopravní sítě. Mobilitu, která bude respektovat jeho historický charakter a omezené prostorové podmínky, a bude v  maximální možné míře využívat potenciál kompaktnosti 
města a příznivé konfigurace terénu pro rozvoj alternativních druhů dopravy s cílem snížení podílu IAD. Mobilita, která se bude přizpůsobovat měnícím se potřebám 
rozvíjejícího se města a bude vycházet vstříc potřebám obyvatel, firem i návštěvníků. 

B.1.  Vytvořit efektivní systém mobility ve 
městě a jeho spádovém území 

B.2.  Zefektivnit systém plánování 
a řízení dopravy ve městě a jeho 
spádovém území 

B.3.  Podporovat napojení města na 
páteřní národní a transevropskou 
dopravní síť (TEN-T) 

B.4.  Vytvořit systém podpory vzdělávání 
a osvěty obyvatel v oblasti efektivní 
městské mobility 

B. 1.1 Systém záchytných parkovišť jako 
součást konceptu omezení dopravy v centru 

B. 2.1 Systém plánování a realizace 
dopravních opatření s využitím 
principů smart city a ITS 

B. 3.1 Koordinace a kontrola 
průběhu realizace páteřních tras 
zajišťujících vnější napojení města 

B. 4.1 Propagace udržitelné dopravy jako 
moderního způsobu dopravy ve městě 

B. 1.2 Rozvoj IDS 
B. 2.2 Aktivní spolupráce s Policií 
ČR a dalšími dotčenými subjekty 

B. 3.2 Podpora dobudování 
páteřních tras zajišťujících vnější 
napojení města 

B. 4.2 Propagace veřejné dopravy ve 
městě 

B. 1.3 Zlepšení prostupnosti území 
nemotorovou dopravou 

B. 2.3 Koordinace a návaznost 
dopravních staveb 

B. 3.3 Dobudování mezinárodního 
letiště 

 

B. 1.4 Dobudování základní infrastruktury 
pro nemotorovou dopravu 

  

B. 1.5 Dobudování doplňkové 
infrastruktury pro nemotorovou dopravu 

B. 1.6 Systém preference udržitelné 
dopravy na páteřních komunikacích 
a trasách MHD do centra 

B. 1.7 Infrastruktura pro podporu rozvoje 
intermodality a VHD 

B. 1.8 Dobudování páteřní sítě 
komunikací ve městě 

B. 1.9 Dobudování ITS na území města 

B. 1.10 Zklidnění dopravy v obytných 
zónách 

B. 1.11 Realizace pilotních opatření 
zaměřených na podporu udržitelné dopravy 
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C. Atraktivita města 

Globální cíl – Vytvořit moderní otevřené a vstřícné prostředí, jež podporuje skloubení historického dědictví a kvalitního životního prostředí ve městě s moderními prvky 
architektury a přívětivým veřejným prostorem, s otevřenou a komunikující veřejnou správou, která aktivně plní koordinační roli a spolupracuje s obcemi v metropolitní 
oblasti, využívá moderní technologie a chytrá řešení pro odstraňování problémů ve městě, stejně jako pro jeho rozvoj. 
Prostředí, které bude vytvářet vhodné podmínky pro rozmanité kulturní, sportovní a společenské aktivity obyvatel, a bude podněcovat pořádání kulturních, společenských 
a sportovních akcí, regionálního, ale i národního či mezinárodního významu. Prostředí, které bude do města lákat nejen mladé, vzdělané lidi, ale spolu s kvalitními 
a koordinovanými turistickými službami i návštěvníky, kteří budou ve městě zůstávat delší dobu a budou je využívat jako vstupní bránu do dalších destinací v kraji. 

C.1. Zvýšit počet akcí 
nadregionálního, 
národního či 
mezinárodního 
významu 

C.2. Zlepšit vzhled 
a lépe využívat 
veřejných prostranství 
ve městě 

C.3. Využívat 
vodních toků 
a blízkých prostor 
pro zvýšení 
atraktivity města 

C.4. Zlepšit kvalitu 
a nabídku infrastruktury 
pro volnočasové, kulturní 
a sportovní aktivity 

C.5. Marketing a 
propagace města 

C.6. Zlepšit využívání 
moderních 
technologií a přístupů 
k lepšímu 
a efektivnějšímu 
plánování a řízení 
města 

C.7. Lépe využít 
kulturního 
a historického 
potenciálu města 
a zvýšit ekonomický 
přínos cestovního 
ruchu 

C. 1.1 Program 
podpory akcí 
nadregionálního 
významu 

C. 2.1 Koncepce 
fungování Útvaru 
hlavního architekta 
a odboru územního 
plánování 

C. 3.1 Využití 
vodních toků 
a blízkých prostor 
pro zvýšení 
atraktivity města 

C. 4.1.  Nová budova 
divadla a dalších kulturních 
zařízení krajského významu 

C. 5.1 Využití 
moderních forem 
propagace pro 
zlepšení PR 
a image města 

C. 6.1 Webové 
stránky města 

C. 7.1 Destinační 
management města 
České Budějovice 

 C. 2.2 Revitalizace 
a využití významných 
veřejných prostranství 
ve městě 

C. 3.2 Dobudování 
doplňkové 
infrastruktury 
v okolí vodních toků 
a blízkých prostor 

C. 4. 2. Venkovní centra 
volnočasových aktivit 

C. 5.2 Webové 
stránky pro 
návštěvníky města 

C. 6.2 Elektronizace 
služeb magistrátu 
a města 

C. 7.2 Podpora 
nabídky 
dlouhodobých 
sezonních aktivit 

C. 2.3 Koncepce 
historického centra 
města 

 C. 4. 3. Využití záměrů 
rozvoje výstaviště a 
university pro umístění 
zařízení, sloužících zvýšení 
atraktivity města 

C.5.3Propagace 
a marketing 
významných akcí 
ve městě 

C. 6.3 Aktivní 
informovanost 
obyvatel a subjektů 
působících ve městě 

C. 7.3 Napojení 
cyklostezkami na 
zajímavosti v okolí 

C. 2.4 Koncepce 
rozvojových ploch 
města 

C. 4. 4. Sportovní hala  C. 6.4 Zavádění 
principů „Chytrého 
města“ (smart city) do 
řízení a rozvoje města 

 

 C. 4. 5. Zábavné vodní 
centrum 
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C. Atraktivita města 

C. 4. 6. Infrastruktura pro 
jihočeské mládežnické 
sportovní akademie 

C. 6.5 Zlepšení 
informovanosti 
o službách a roli 
magistrátu a města 

C. 4. 7. Zařízení pro 
neorganizované zájmové 
aktivity 

 

C. 4. 8. Informační systém 
volnočasových aktivit ve 
městě 
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B.7 MÍRA, V JAKÉ KONCEPCE STANOVÍ RÁMEC PRO ZÁMĚRY A JINÉ ČINNOSTI, VZHLEDEM 
K JEJICH UMÍSTĚNÍ, POVAZE, VELIKOSTI, PROVOZNÍM PODMÍNKÁM, POŽADAVKŮM 
NA PŘÍRODNÍ ZDROJE APOD. 

SP ČB 2017 – 2027 stanovuje základní postup optimálního rozvoje města s ohledem na stávající socio-
ekonomické a přírodní podmínky města a potřeby jeho obyvatel. SP ČB bude sloužit orgánům státní 
správy a samosprávy jako podklad při prosazování veřejného zájmu a uplatnění jejich rozhodovacích 
pravomocí.  

SP ČB je podkladem pro:  

 činnost obce/města 

 dotační politiku ČR, EU a Jihočeského kraje a města České Budějovice 

 SP ČB bude také využíván jako jeden z podkladů pro zpracování územně plánovací 
dokumentace města Českých Budějovic. 

 na základě SP ČB budou zpracovávány jednotlivé projekty rozvoje města Českých Budějovic, 
které budou řešit konkrétní problematiku dotčeného území:  

o udržení/posílení zájmu ekonomických subjektů a vzdělaných obyvatel ve městě, spolu 
s podporou výzkumu a inovací, 

o zkvalitnění správy města – zlepšení komunikace veřejné správy, 

o mobilitu ve městě, s důrazem na využívání udržitelných forem dopravy, 

o atraktivitu města z pohledu cestovního ruchu, ale také z pohledu volnočasových 
aktivit občanů města. 

Opatření obsažené v koncepci jsou umístěna na území Statutárního města Českých Budějovic. 
Opatření jsou formulována většinou v obecnější rovině, tj. bez bližšího popisu jejich velikosti, 
provozních podmínek či požadavků na přírodní zdroje. Řada opatření SP ČB je administrativního, 
organizačního či marketingového charakteru bez významnějšího územního průmětu. Pouze některá 
z opatření, např. ta se zaměřením na mobilitu, jsou konkrétnější a zacilují na zlepšení dopravní 
situace ve městě. Příkladem může být prostřednictvím dálnice D3 dobudování napojení na dálniční síť 
ČR a Rakouska, dokončení modernizace IV. tranzitního železničního koridoru (IV.TŽK) nebo dokončení 
modernizace Letiště České Budějovice. Dalšími příklady opatření, které mají územní průmět a je 
komentována jejich lokalizace, patří např. nové rozvojové plochy pro podnikání s vazbou na dopravní 
komunikace, systém záchytných parkovišť, budování sítě cyklostezek, koncepce historického centra 
města, nové veřejné budovy (např. divadlo apod.). 

V koncepci jsou navíc ke každému opatření kromě jejich popisu uvedeny i následující informace: 

 Zodpovědnost/koordinátor 

 Spolupráce/partneři 

 Časování 

 Na základě SP ČB 2017 - 2027 budou zpracovávány konkrétní projekty naplňující stanovenou 
vizi, cíle a opatření. 

Míra, v jaké koncepce stanoví rámec pro záměry a jiné činnosti, vzhledem k jejich umístění, povaze, 
velikosti, provozním podmínkám, požadavkům na přírodní zdroje apod., je komentována zde: 

 umístění záměrů – jak je uvedeno výše, řada opatření SP ČB je administrativního, 
organizačního či marketingového charakteru bez významnějšího územního průmětu. Pouze 
některá z opatření mají konkrétnější územní průmět – tj. opatření v oblasti mobility, podpory 
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podnikání, atraktivity města (veřejná prostranství, zařízení pro podporu kultury a sportu 
apod.). Umístění těchto záměrů bude vycházet z územně plánovací dokumentace, zároveň 
bude SP ČB podkladem pro novou ÚPD a její změny. 

 povaha a velikost záměrů – každé opatření obsahuje popis, který konkretizuje podobu 
opatření, tj. některá opatření jsou popsána obecněji bez možnosti určit konkrétnější povahu 
záměru, jiná opatření podrobněji, kde je již možno určit konkrétnější rámec pro jednotlivé 
záměry. Příkladem může být Opatření C. 4.1. Nová budova divadla a dalších kulturních zařízení 
krajského významu nebo Opatření C. 4. 4. Sportovní hala. Konkrétní velikost záměrů v koncepci 
specifikována není a bude řešena v dalších fázích přípravy projektů. 

 provozní podmínky a požadavky na přírodní zdroje – tyto informace nejsou s ohledem na 
podrobnost koncepce uváděny a budou předmětem řešení v navazujících fázích přípravy 
konkrétních záměrů a případně i v rámci procesu EIA. 

B.8 PŘEHLED UVAŽOVANÝCH VARIANT ŘEŠENÍ 

Strategický plán města Českých Budějovic 2017 – 2027 je navržen v jedné variantě. Variantně je 
možno připravovat/řešit konkrétní projekty ze strategie vycházející. 

B.9 VZTAH K JINÝM KONCEPCÍM A MOŽNOST KUMULACE VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
A VEŘEJNÉ ZDRAVÍ S JINÝMI ZÁMĚRY 

Vzhledem ke svému zaměření má zpracovávaná koncepce vztah k řadě dokumentů na národní, 
krajské a místní úrovni. Jejich úplný výčet by nebyl – vzhledem k cílům oznámení a různé úrovni 
vzájemných vazeb – účelný. 

Vztah strategie ke strategickým dokumentům na místní úrovni: 

 Strategie rozvoje cestovního ruchu města České Budějovice  

 Integrovaný plán organizace dopravy  

 Plán rozvoje infrastruktury pro cyklisty v Českých Budějovicích (cyklogenerel)  

 Integrovaný plán rozvoje území České Budějovice  

 Strategie rozvoje kultury v Českých Budějovicích  

 Plán odpadového hospodářství Statutárního města České Budějovice  

 Rozvojový plán sociálních služeb České Budějovice 2013 – 2018  

 Strategický plán města České Budějovice 2008 - 2013  

 Územní plán České Budějovice  

 Územně analytické podklady obce s rozšířenou působností České Budějovice, 4. úplná 
aktualizace 

 Územní energetické koncepce Statutárního města České Budějovice  

 

Vztah strategie ke strategickým dokumentům na krajské úrovni, především 

 Program rozvoje Jihočeského kraje  

 Zásady územního rozvoje Jihočeského kraje, 5. úplná aktualizace 

 Regionální inovační strategie 
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 Koncepce rozvoje cestovního ruchu Jihočeského kraje 2015 – 2020 

  Územní energetická koncepce Jihočeského kraje 

 Strategie rozvoje školství Jihočeského kraje v horizontu do roku 2020 

 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v Jihočeském kraji  

  Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb JčK 2014 – 2016 

 Koncepce zdravotnictví Jihočeského kraje 2015 – 2020  

 Koncepce optimalizace dopravní sítě na území Jihočeského kraje  

 Koncepce protipovodňové ochrany na území Jihočeského kraje  

 Koncepce podpory památkové péče Jihočeského kraje v letech 2015 – 2020 

 Program zlepšování kvality ovzduší - zóna Jihozápad - CZ03 

 

Vztah strategie ke strategickým dokumentům na národní úrovni. 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 – 2020 

 Národní dokument pro územní dimenzi 

 Politika územního rozvoje ČR 

 Státní politika životního prostředí ČR 

 Strategický rámec Česká republika 2030 

 Priority financování České republiky uvedené v Dohodě o partnerství pro programové období 
2014 – 2020 

 Strategie vzdělávání 2020 

 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky na období 2015 – 
2020 

 Další dokumenty, především příslušné operační programy, určující územní dimenzi rozvoje 

Hodnocení souladu koncepce se strategickými dokumenty bude součástí dokumentu Vyhodnocení 
vlivů koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví v případě, že o nutnosti jeho zpracování rozhodne 
příslušný úřad v další fázi procedury SEA. 

B.10 PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN DOKONČENÍ 

Práce na strategickém plánu rozvoje města byly zahájeny v září 2016 v podobě přípravných prací 
a zpracování prvních podkladových analýz hodnotících aktuální situaci ve městě a jeho spádovém 
území. Pracovní návrh koncepce byl vytvořen v průběhu roku 2017. Finální termín dokončení 
a schválení koncepce závisí také na dalším vývoji procesu SEA. Předpokládané definitivní schválení 
dokumentu je v první polovině roku 2017. 

B.11 NÁVRHOVÉ OBDOBÍ 

Koncepce je primárně zpracována na období do r. 2027, přičemž se dá předpokládat, že část projektů 
bude realizována i v následujících letech po roce 2027. 

https://www.cr2030.cz/
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B.12  ZPŮSOB SCHVALOVÁNÍ 

Strategický plán města Českých Budějovic 2017 – 2027 bude projednán a schvalován Zastupitelstvem 
města České Budějovice. Dle § 10 g zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí odst. 
(4) nemůže být bez stanoviska ke koncepci dle tohoto zákona koncepce schválena. Zastupitelstvo města 
České Budějovice je povinno zohlednit požadavky a podmínky vyplývající ze stanoviska ke koncepci, 
popřípadě pokud toto stanovisko požadavky a podmínky obsahuje a do koncepce nejsou zahrnuty nebo 
jsou zahrnuty pouze zčásti, je schvalující orgán povinen svůj postup odůvodnit. 
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C. ÚDAJE O DOTČENÉM ÚZEMÍ 

Zpracovatel Oznámení při přípravě níže uvedené kapitoly čerpal především z oficiálně vykazovaných 
údajů Ministerstva ŽP ČR, města České Budějovice, případně z podkladů Jihočeského kraje. Výše 
uvedené zdroje byly tam, kde to bylo možné, doplněny dalšími relevantními údaji o stavu životního 
prostředí, například získanými z  aktuálních dokumentů, týkajících se stavu ŽP v kraji ve smyslu § 10b, 
odst. 3, zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP, ve znění pozdějších předpisů.  

Je nezbytné uvést, že cílem kapitoly o stavu životního prostředí v dotčeném území není provést 
samoúčelnou kompletní analýzu stavu životního prostředí, ale odlišit významné nedostatky a trendy 
v zatížení jednotlivých složek ŽP i v jejich geografické distribuci tak, aby bylo v rámci zjišťovacího 
řízení možno zvážit vliv navrhovaných intervencí koncepce na vývoj životního prostředí, nezbytnost 
posouzení dle zákona č. 100/2001 Sb. i formulaci referenčních cílů životního prostředí, jako základní 
metody hodnocení vlivů koncepce na ŽP a veřejné zdraví. 

C.1 VYMEZENÍ DOTČENÉHO ÚZEMÍ  

Dotčené území je vymezeno územím města České Budějovice. Vzhledem k charakteru koncepce 
se nepředpokládá dotčení území mimo hranice ČR. Působení mimo hranice města je u některých 
opatření možné – České Budějovice jsou krajským městem, kde je koncentrováno nejvíce služeb i pro 
obyvatele mimo město. To se týká např. oblasti veřejné dopravy apod. 

C.2 VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNÍCH SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ, KTERÉ MOHOU BÝT KONCEPCÍ 
OVLIVNĚNY 

Koncepce je zaměřena na území města České Budějovice. 

C.3 ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKY STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

Město České Budějovice se nachází v Jižních Čechách, v srdci Jihočeského kraje a se svými 
93 500 obyvateli je 7. největším městem v Česku. České Budějovice se rozkládají na dně 
českobudějovické kotliny. Území města má v podstatě rovinatý charakter, nadmořská výška náměstí 
Přemysla Otakara II. dosahuje 387 m (minimální nadmořská výška na území města dosahuje 379 m, 
maximální pak 528 m n. m.). Katastrální území města měří 5,6 tis. ha, je rozděleno do 7 městských 
částí a téměř 70 urbanistických obvodů. Ke zvláštnostem města patří čtvercové náměstí s kolmo na 
sebe navazujícími ulicemi.  

Historicky tvoří České Budějovice přirozené centrum Jižních Čech. Počátek historie města sahá do 
roku 1265, kdy český král Přemysl Otakar II. dal pokyn k jeho založení, aby upevnil svůj politický 
a hospodářský vliv na jihu země. Zejména z obranných důvodů zvolil pro královské město soutok řek 
Vltavy a Malše. Díky královským privilegiím se měst rychle rozvíjelo. Úpadek nastal až vlivem 
třicetileté války. Důležitým mezníkem hospodářského vývoje bylo zahájení provozu koněspřežní 
železnice na trati České Budějovice - Linz v roce 1832 (první na evropské pevnině) a vznik první 
továrny na výrobu tužek a keramického nádobí v roce 1847 (firma Hardtmuth). 

Současné území města bylo vytvářeno v procesu dlouhodobého historického vývoje. Jeho jádrem 
byla historická část, kterou v podstatě tvořilo vnitřní město, ohraničené řekami Vltavou a Malší a tzv. 
 Mlýnskou stokou, protékající podél bývalých městských hradeb. Již v předchozích stoletích však 
město tento rámec přerostlo a vytvořila se jeho předměstí - Pražské, Vídeňské (později nazývané 
Brněnské) a Linecké (nazývané též Krumlovské), která se postupně stávala součástí městského 
organizmu. Po druhé světové válce byly postupně přičleněny až dosud samostatné obce: Čtyři Dvory, 
Dobrá Voda (v roce 1990 se však osamostatnila), Kněžské Dvory, Mladé, Nové Vráto, Pohůrka, 
Rožnov, Suché Vrbné, Nemanice, Nové Hodějovice, Haklovy Dvory, Zavadilka, České Vrbné, Kaliště 
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a Třebotovice. (ČSÚ, 2016) 

Postavení města Českých Budějovic v sídelní struktuře odpovídá významu krajského města. 
V porovnání s podobně velkými či geograficky blízkými krajskými městy vykazuje podobný podíl 
ekonomicky aktivního obyvatelstva. Vyjma Plzně a Liberce všechna srovnávaná krajská města 
zaznamenala mezi posledními sčítáními mírný úbytek obyvatel i ekonomicky aktivní části populace. 
(ČB, 2017) 

3.1 KLIMA A KVALITA OVZDUŠÍ 

Klimatické podmínky 

Město České Budějovice leží dle Quitta (1971) v mírně teplé klimatické oblasti MT11, která 
v severovýchodní části přechází v MT9. Charakteristiky jednotlivých klimatických oblastí jsou uvedeny 
v následující tabulce Tab. 2. 

Tab. 2 Charakteristiky klimatických oblastí ČR dle Quitta (1971)  

Číslo oblasti MT11 MT9 

Počet letních dnů 40 – 50 40 – 50 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 140 – 160 140 – 160 

Počet mrazových dnů 110 – 130 110 – 130 

Počet ledových dnů 30 – 40 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu -2 - -3 -3 - -4 

Průměrná teplota v červenci 17 – 18 17 – 18 

Průměrná teplota v dubnu 7 – 8 6 – 7 

Průměrná teplota v říjnu 7 – 8 7 – 8 

Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  90 – 100 100 – 120 

Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 – 400 400 – 450 

Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 250 – 300 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 60 – 80 

Počet dnů zamračených 120 – 150 120 – 150 

Počet dnů jasných 40 – 50 40 – 50 

Na Obr. 2  jsou graficky znázorněny roční srážky a teploty vzduchu na území města mezi lety 
2000 – 2015. 

 

Obr. 2 Roční úhrn srážek a průměrná teplota vzduchu na území města České Budějovice 
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Kvalita ovzduší, emisní a imisní situace 

Kvalitu ovzduší na území města České Budějovice ovlivňuje především silniční doprava. Zastavěným 
územím města prochází několik silnic I. třídy, z nichž největší význam má silnice I/3 zajišťující spojení 
Prahy s jižními Čechami a s Rakouskem (Linec), která zatím nahrazuje neexistující dálnici D3, přičemž 
její dopravní zatížení je již s dálnicí srovnatelné. Další výraznou zátěží jsou silnice I/20 spojující České 
Budějovice s Plzní a západem republiky (přes niž se také realizuje stále více využívané spojení 
s Prahou přes Písek a rychlostní silnici R4) a I/34, zajišťující spojení města s Moravou (především 
s dálnicí D1 u Pelhřimova). Na tuto páteřní silniční síť navazují další silnice II. a III. třídy, propojující 
město s jeho okolím. 

Vysoké intenzity jak tranzitní, tak i cílové dopravy jsou dále umocněny intenzivní dopravou 
vnitroměstskou, přičemž dopravní zatížení, a tudíž i zatížení hlukem, prachem a emisemi, se 
koncentruje především na okruh tvořený ulicemi Na dlouhé louce, Strakonická, Mánesova 
a Nádražní. Další zatížení zastavěného území představují radiály, které vesměs končí až na hradebním 
okruhu, tvořeném Husovou třídou a ulicí Na Sadech, čímž je hustá doprava vtažena až do sousedství 
historického jádra. 

Významnou roli ve vysokém zatížení města silniční dopravou sehrává především absence systému 
obchvatových komunikací a vysoká automobilizace regionu. K tomu se přidává také poloha města na 
hlavním tahu Praha – Linz a jeho fyzickogeografická uzavřenost v rámci Českobudějovické pánve, kdy 
pánevní poloha způsobuje vyšší koncentraci škodlivin a horší rozptylové podmínky. 

K exhalacím ze silniční dopravy se připojují i emise ze stacionárních zdrojů znečištění. Důsledkem 
kombinace těchto zdrojů je zařazení části centrální zóny města mezi oblasti se zhoršenou kvalitou 
ovzduší vzhledem k imisním limitům pro ochranu zdraví. 

Problémy v kvalitě ovzduší ve městě způsobuje zejména polétavý prach (suspendované částice frakce 
PM10) a benzo(a)pyren. Průměrné roční koncentrace imisí polétavého prachu na území města České 
Budějovice se nicméně dle výsledků měření prováděných Českým hydrometeorologickým ústavem 
dlouhodobě drží pod úrovní stanovených imisních limitů. Dochází k překračování imisního limitu pro 
benzo(a)pyren (např. v r. 2016) a k překračování imisních limitů pro denní koncentrace PM10. 
K překročení limitů u polétavého prachu dochází v zimních měsících i vlivem zvýšené činnosti 
vytápění domácností a průmyslových podniků, v případě benzo(a)pyrenu (a přízemního ozónu) pak 
naopak v průběhu měsíců letních (viz Obr. 3 a Obr. 4). Podle kvalifikovaných odhadů pracovníků 
odboru ochrany životního prostředí magistrátu města České Budějovice se na tvorbě polétavého 
prachu PM10 ve městě České Budějovice podílí ve významné míře silniční doprava. 
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Obr. 3 Překročení imisních limitů pro 36. nejvyšší 24hodinovou koncentraci PM10 [µg.m-3] na 
území města Českých Budějovic v roce 2016 (ČHMÚ, 2017) 

 

 

Obr. 4 Překročení imisních limitů benzo(a)pyrenu [ng.m-3] na území města Českých Budějovic 
v roce 2016 (data: ČHMÚ, 2017) 

Ke zlepšení znečištění ovzduší ve městě by mohlo dojít kupříkladu vybudováním záchytných parkovišť 
na okrajích města, čímž by došlo k odklonění velké části individuální automobilové dopravy, 
vybudováním obchvatů města a dostavbou dálnice D3, v důsledku čehož by došlo také k odklonění 
dopravy nákladní. Uvažovat by se dalo rovněž o zrušení parkovacích míst přímo na náměstí Přemysla 
Otakara II., kde byly rovněž v rámci pravidelných měření čistoty ovzduší naměřeny vysoké hodnoty 
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znečišťujících látek.1 

Mezi významné činitele ovlivňující kvalitu ovzduší a celkově životního prostředí ve městě patří také 
ekonomická činnost, tzn. působení zejména průmyslových podnikatelských subjektů na území města. 

Průmyslové podniky působící ve městě v naprosté většině případů produkují znečištění ve formě 
odpadů. Značná část těchto odpadů je přitom navíc určena k další recyklaci. Činností podniků tedy 
v podstatě nedochází k přímým únikům znečišťujících látek do okolního prostředí. 

Mezi největší znečišťovatele dle Integrovaného registru znečišťování životního prostředí (IRZ) 
spravovaného českou informační agenturou životního prostředí CENIA patří společnosti MOTOR 
JIKOV Slévárna a.s., REMET, spol. s r.o., Robert Bosch, spol. s r.o., KERN-LIEBERS CR spol. s r.o., 
SIGNUM spol. s r.o., EGE, spol. s r.o. a Mektec CZ s.r.o., a to zejména v oblasti produkce kovových 
odpadů (především měď a zinek a jejich sloučeniny, popř. také chrom, nikl či olovo a jejich 
sloučeniny). V oblasti produkce odpadů přenášených v odpadních vodách je jako jediný znečišťovatel 
na území města evidovaný v registru uváděn Budějovický Budvar, národní podnik (produkce fosforu). 

Největším znečišťovatelem ovzduší ve městě je Teplárna České Budějovice, a.s., která kromě 
znečištění v podobě odpadu (arsen, chrom, kadmium, měď, nikl, olovo, rtuť, zinek a jejich sloučeniny) 
produkuje právě exhalace unikající přímo do ovzduší (zejména oxid uhličitý, chlor a fluor 
a anorganické sloučeniny, oxidy síry a dusíku). Vývoj produkce emisí Teplárnou České Budějovice, a.s. 
přitom v posledních letech zaznamenává spíše klesající trend. V roce 2015 navíc byla dokončena 
investice do odsíření uhelných kotlů v základním závodě na Novohradské ulici, jejíž realizací by mělo 
dojít ke snížení objemu vypouštěných oxidů síry (pokles až o 85 %) a dusíku (pokles o více než 20 %), 
a tím k výrazné ekologizaci provozu teplárny. Vývoj emisí Teplárny České Budějovice, a.s. v období 
2010 – 2015 je graficky znázorněn na Obr. 5 níže.  (ČB, 2017) 

 

Zdroj: Teplárna České Budějovice, a.s., www.teplarna-cb.cz 

Pozn.: Uváděné údaje jsou za oba provozy teplárny – Novohradská ulice a Výtopna Vráto 
Legenda: TZL – tuhé znečišťující látky; SO2 – oxid siřičitý; NOx – oxidy dusíku; CO – oxid uhelnatý; TOC – 
organické látky 

Obr. 5 Vývoj produkce emisí Teplárnou České Budějovice, a.s. v letech 2010 – 2015 

 

                                                           
1
 Magistrát města České Budějovice. Územně analytické podklady obce s rozšířenou působností České 

Budějovice. 4. úplná aktualizace podklady pro rozbor udržitelného rozvoje území a rozbor udržitelného rozvoje 
území, souhrnná textová část. Aktualizovaný krycí list (pasport) města České Budějovice. Listopad 2016. 38 s. 

http://www.teplarna-cb.cz/
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3.2 VODA 

Město ČB leží na soutoku řek Vltavy a Malše, území města náleží povodí Labe, úmoří Severního moře.  
Na severozápadě území města se nachází soustava rybníků, z nichž největší jsou Starohaklovský 
rybník (44 ha), Černiš (42 ha), Novohaklovský rybník (41 ha), Starý vrbenský zadní rybník (22 ha), 
Starý houženský rybník (21 ha), Domin (17 ha), Čertík (15 ha), Nový vrbenský rybník (13 ha), Starý 
vrbenský přední rybník (13 ha), Bor (10 ha), Dubský rybník (10 ha). Vodních toky a nádrže a záplavové 
území pro Q100 na území města jsou znázorněny na následujícím obrázku (Obr. 6). 

 

 

Obr. 6 Útvary povrchových vod na území města Českých Budějovic (data: Dibavod, 2017) 

Jakost povrchových vod  

V Jihočeském kraji je znečištění vodních toků často způsobeno intenzivním zemědělstvím 
a nedostatečným čištěním odpadních vod v menších obcích, někde k tomu přispívá i rybářské 
hospodaření na rybnících, jinde naopak situaci zlepšuje. (MŽP, 2014) 

Okolo roku 2012 docházelo na území JčK kromě poklesu organického znečištění i k výraznému 
zlepšení jakosti vody v ukazateli amoniakální dusík. Patrný byl i pokles v ukazateli celkový fosfor 
a u řady vodních toků mírně klesají i koncentrace dusičnanového dusíku. V posledních letech se však 
zlepšující trend v jakosti vody zpomalil nebo i zastavil, neboť v důsledku nové výstavby nebo 
zásadních rekonstrukcí a intenzifikací čistíren odpadních vod hlavně u větších zdrojů znečištění již sice 
poklesl zásadní vliv bodových zdrojů znečištění na jakost vody ve vodních tocích, ale začíná 
převažovat vliv plošného znečištění, případně s doplněním i znečištěním difúzním. Jakost 
povrchových vod v Jihočeském kraji pro období 2013 – 2014, včetně sledovaného úseku Vltavy 
protékající Českými Budějovicemi je znázorněna na Obr. 7 níže. 
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Obr. 7 Jakost vody v tocích Jihočeského kraje v období 2013 – 2014 (MŽP, 2014) 

Koupací vody 

V rámci monitoringu koupacích vod bylo v Jihočeském kraji v koupací sezoně 2014 sledováno 
9 profilů, žádný z nich se však nenacházel na území města ČB. 

Chráněné oblasti přirozené akumulace vod  

Oblasti, které pro své přírodní podmínky tvoří významnou přirozenou akumulaci vod, vyhlašuje vláda 
nařízením za chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). V chráněných oblastech přirozené 
akumulace vod se v rozsahu stanoveném nařízením vlády limituje řada aktivit. 

Území města České Budějovice neleží v CHOPAV. 

Zranitelné a citlivé oblasti  

Zranitelné oblasti jsou území, kde se vyskytují 

a) povrchové nebo podzemní vody, zejména využívané nebo určené jako zdroje pitné vody, 
v nichž koncentrace dusičnanů přesahuje hodnotu 50 mg/l nebo mohou této hodnoty 
dosáhnout, nebo 

b) povrchové vody, u nichž v důsledku vysoké koncentrace dusičnanů ze zemědělských zdrojů 
dochází nebo může dojít k nežádoucímu zhoršení jakosti vody. 

Jižní část území města sahá do zranitelné oblasti, jedná se o část České Budějovice 7 a Třebotovice 
a Kaliště.  

Citlivé oblasti jsou vodní útvary povrchových vod, 

a) v nichž dochází nebo v blízké budoucnosti může dojít v důsledku vysoké koncentrace živin 
k nežádoucímu stavu jakosti vod, 

b) které jsou využívány nebo se předpokládá jejich využití jako zdroje pitné vody, v níž 
koncentrace dusičnanů přesahuje hodnotu 50 mg/l, nebo 

c) u nichž je z hlediska zájmů chráněných tímto zákonem nutný vyšší stupeň čištění odpadních 
vod,  

přičemž všechny povrchové vody na území České republiky vymezeny jako citlivé oblasti. (Cenia, 
2017) 
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Vodní hospodářství 

Zásobování vodou 

Zásobování vodou je zajišťováno zejména z vodní nádrže Římov na řece Malši, úpravna vody se 
nachází v obci Plav. Město navíc disponuje záložním zdrojem pitné vody – úpravnou Hrdějovice. 
Kromě římovské přehrady je součástí Vodárenské soustavy jižních Čech také podzemní voda – vrty 
v obcích Úsilné a Vidov) a další vrty v obci Nová Ves u Českých Budějovic a lokalitě U Nemocnice 
v Českých Budějovicích. Řada domácností ve městě je napojena na lokální zdroje pitné vody v podobě 
vrtaných studní. S ohledem na relativně dobré rozložení vodovodní sítě na území města je většina 
domácností a firem napojena na veřejnou vodovodní síť. Problémem v některých částech města je 
nevyhovující technický stav (zastaralost) vodovodního potrubí, což se projevuje v častých haváriích, 
snížené kvalitě vody či případně ztrátách vody ve vodovodním potrubí. 

Odpadní vody 

Relativně rozsáhlá jednotná stoková síť pokrývá převážnou většinu zastavěné části města, pouze 
malá území – vesměs v okrajových částech (část Rožnova, Nových Hodějovic, Haklovy Dvory) – nemají 
kanalizaci. Jedná se přitom zpravidla o lokality suburbánního charakteru dotčené poměrně masivním 
rozvojem domovní či bytové výstavby. Další rozvoj kanalizační soustavy má tedy z pohledu dalšího 
rozvoje technické infrastruktury ve městě značný význam – kanalizace se bude v nejbližším období 
budovat v Novém Roudném (cca do 4 let), v Nových Hodějovicích – ulice Ke Studánce (zpracovává se 
projekt), v Haklových Dvorech (delší časový horizont), v Kalištích a Třebotovicích se kanalizace 
a vodovod buduje průběžně.2 

Město má centrální čistírnu odpadních vod, která je umístěna mimo správní území města (k. ú. 
Hrdějovice). Na území města se dále nachází menší čistírna v místní části Třebotovice a několik 
dalších čistíren lokálního významu. Díky systematickému zlepšování technologie čištění dochází 
v posledních letech ke snižování negativních vlivů odpadních vod na okolní prostředí – tzn. zejména 
na řeku Vltavu a Hněvkovickou přehradu. 

Povodňová ochrana 

Významným limitem území, který je nutné při rozvoji a využití území respektovat, jsou záplavová 
území. Záplavová území pro průtoky Q100 jsou v Českých Budějovicích stanovena podél řek Vltavy 
a Malše a podél Dehtářského a Hodějovického potoka (viz Obr. 6 výše a Obr. 8 níže). Dále jsou 
záplavová území a aktivní zóny záplavových území jsou vykresleny v Územně analytických podkladech 
obce s rozšířenou působností České Budějovice - 4. úplné aktualizaci, Výkrese limitů v území, spolu 
s lokalizací povodňové ochrany na území ORP a samotného města. Aktivní zóny záplavového území 
jsou části zastavěných území obcí a území určených k zástavbě podle územních plánů, které 
při povodni odvádí rozhodující část celkového průtoku, čímž je tak bezprostředně ohrožen život, 
zdraví a majetek lidí.  

Město má zpracován Povodňový plán města České Budějovice, který obsahuje zajištění včasných 
a spolehlivých informací o vývoji povodně, možnosti ovlivnění odtokového režimu, organizaci 
a přípravu zabezpečovacích prací, zajištění včasné aktivizace povodňových orgánů, zabezpečení 
hlásné a předpovědní služby, přípravu a organizace záchranných prací a zajištění povodní narušených 
základních funkcí v objektech a v území a stanovené směrodatné limity stupňů povodňové aktivity 
(SPA). Povodňový plán je zveřejněn v digitální podobě, včetně mapových podkladů.  

                                                           
2
 Magistrát města České Budějovice. Územně analytické podklady obce s rozšířenou působností České 

Budějovice. 4. úplná aktualizace podklady pro rozbor udržitelného rozvoje území a rozbor udržitelného rozvoje 
území, souhrnná textová část. Aktualizovaný krycí list (pasport) města České Budějovice. Listopad 2016. 38 s. 
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Obr. 8 Vymezení záplavových území pro Q100 dle ÚP Českých Budějovic (ČB, 2017) 

Povodňová problematika rovněž souvisí s problematikou změn klimatu. Do budoucna se předpokládá 
nárůst četnosti výskytu a intenzity extrémních meteorologických jevů, mezi které patří nejen 
povodně, ale také delší období sucha a nárůst teploty. Bude tedy nutné věnovat pozornost 
adaptacím na tyto změny, např. na vhodné úpravy vodního režimu v krajině, kdy je doporučováno 
jak  zvyšování retence vody v krajině, tak umožnění rozlivu povodňových vod. Také ve městech 
je nezbytné reagovat na potenciální změny, zejména na zvyšující se teploty v rámci tepelných ostrovů 
měst. 

Změna klimatu má pochopitelně vliv také na využití území pro cíle turistického ruchu, a to jak 
pozitivně (např. zvyšování teploty vody pro koupání), tak i negativně (snižování počtu dnů 
se sněhovou pokrývkou, destrukce infrastruktury cestovního ruchu v rámci projevů extrémních stavů 
počasí, zvyšování teploty ve městech snižující zájem o tyto turistické cíle v letních měsících, ad. 

3.3 GEOLOGIE A SUROVINOVÉ ZDROJE 

České Budějovice se nacházejí v Českobudějovické pánvi, která je tvořena převážně kvartérními 
pokryvy, ve formě pískovců, jílovců, štěrků a štěrkopísků překrývající v severní části území 
metamorfované horniny moldanubika, ve východní části pak na území zasahují migmatitizované ruly 
a migmatity.  

Problematika horninového prostředí a surovinových zdrojů nepatří v případě města Českých 
Budějovic z hlediska životního prostředí k významným problémům. 

3.4 PŮDA 

Půda je na území města Českých Budějovic převážně zemědělsky intenzivně využívaná. Obdobně jako 
na zbytku území ČR je i v Českých Budějovicích předpokládaný trend ve snižování výměry zemědělské 
půdy. Hlavní příčinou je tlak na využití půdy pro realizaci průmyslových a obchodních komplexů, 
logistických a dopravních staveb a bytové výstavby. K úbytku zemědělského půdního fondu dochází 
zvláště ve velkých a aglomerovaných sídlech. Při návrzích zastavěných ploch a dopravní infrastruktury 
je proto nutné dbát na minimalizaci záborů zemědělského půdního fondu, případně lesního půdního 
fondu.  

3.5 LESY 

Město je situováno v údolní nivě s nízkým zastoupením lesa. Fragment smíšeného lesa na území 
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města se nachází v lokalitě V Boru v městské části České Budějovice 2 v západní části dotčeného 
území. V severozápadní části území, v blízkosti soustavy rybníků se pak vyskytují přechodová stádia 
mezi lesy a křovinami. (Cenia, 2017) 

3.6 PŘÍRODA A KRAJINA 

Chráněná území 

Na území města nezasahuje žádné velkoplošné chráněné území. Nedaleko Vrbenských rybníků se 
nachází přírodní památka Vrbenská tůň, na druhém konci města se nachází další přírodní památka 
Kaliště, kterou je polokulturní mokrá louka s výskytem ohrožených druhů rostlin. 

Natura 2000 

Ve správním území města se nachází evropsky významná lokalita Vrbenské rybníky (přírodní 
rezervace), která zahrnuje 4 velké rybníky a rozsáhlé plochy přilehlých mokřadů a luk. Břehy rybníků 
poskytují vynikající podmínky pro vodní ptactvo, pozoruhodné jsou přilehlé bažinné olšiny a unikátní 
dubové porosty na hrázích. Na území rezervace hnízdí okolo 90 druhů ptactva, řada dalších tažných 
ptáků ji užívá jako zastávku na svých přeletech mezi hnízdištěm a zimovištěm. Vyskytuje se zde velmi 
bohaté společenstvo motýlů. Při okraji rezervace leží bažantnice. 

ÚSES 

Územím města České Budějovice prochází 3 nadregionální biokoridory: biokoridor Hlubocká obora 
a biokoridor Hlubocká obora – Dívčí kámen, kopírující tok řeky Vltavy, a biokoridor Červené blato, 
sledující tok Malše. Dále je zde vymezeno 5 regionálních biocenter – Planá, Hlincová Hora, Světlík, 
Vrbenské rybníky a Bagr – napojených na síť regionálních biokoridorů (Světlík, Vrbenské rybníky), 
popř. přímo na nadregionální biokoridory. 

Významné krajinné prvky (VKP) 

Údolní nivy vodních toků, vodní a lesní plochy jsou významnými krajinnými prvky ze zákona. 
Především v případě niv řek Vltavy a Malše by měla být územním plánem města zajištěna ochrana 
před případnou další zástavbou a v technicky možné míře by měl být preferován přírodě blízký 
charakter těchto území, byť se v současné době spíše mění v koridory rychlého odvádění 
povodňových vod.3 

Mezi významné krajinné prvky4 nacházející se v intravilánu města České Budějovice patří zejména 
Sokolský ostrov, Dlouhá louka (s nejvýznamnějším a největším městským parkem Stromovka 
o rozloze 68 ha), porosty na Švábově hrádku a u Velkého Vávrovského rybníka, park Háječek 
a Krumlovské aleje, park u Staroměstského hřbitova, park v Novém Vrátě u Kovošrotu, lokalita Hliníky 
v Suchém Vrbném, městský park Na Sadech, slepá ramena, břehové porosty a luh Malše u Špačků 
a některé další liniové porosty dřevin.5 

Krajina města České Budějovice je relativně dobře prostupná. Okrajově je prostupnost krajiny snížena 
v důsledku velkoplošného obhospodařování zemědělské půdy, případně kompaktními plochami 
zahrádkářských lokalit. 

                                                           
3
 Magistrát města České Budějovice. Územně analytické podklady obce s rozšířenou působností České 

Budějovice. 4. úplná aktualizace podklady pro rozbor udržitelného rozvoje území a rozbor udržitelného rozvoje 
území, souhrnná textová část. Aktualizovaný krycí list (pasport) města České Budějovice. Listopad 2016. 38 s. 
4
 registrované podle § 6 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 

5
 Architekti Hrůša & spol., Ateliér Brno. Územní plán České Budějovice. Zastupitelstvo města České Budějovice, 

říjen 2015. Str. 294 
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S ohledem na relativně vysokou míru urbanizace patří Českobudějovicko (okres České Budějovice) 
v porovnání s ostatními okresy Jihočeského kraje – zejména „šumavskými“ okresy Český Krumlov 
a Prachatice – mezi okresy s nižším zastoupením chráněných přírodních území (viz Tab. 3). 

Tab. 3 Přehled chráněných území v Jihočeském kraji a okresech kraje (k 31. 12. 2014) (ČB, 2017) 

  
Národní 
parky

1)
 

Chráněné 
krajinné 
oblasti

1)
 

Maloplošná 
chráněná území 

celkem
2)

 

v tom 

národní 
přírodní 
památka 

národní 
přírodní 

rezervace 

přírodní 
památka 

přírodní 
rezervace 

Počet
3)

 

Jihočeský kraj 1 3 344 12 11 207 114 

České Budějovice  -  2 43 3 3 26 11 

Český Krumlov 1 2 69  -  3 38 28 

Jindřichův Hradec  -  1 55 2 4 27 22 

Písek  -   -  29  -  1 21 7 

Prachatice 1 2 90 3 2 61 24 

Strakonice  -   -  32 1  -  17 14 

Tábor  -  1 36 4  -  21 11 

Rozloha (ha) 

Jihočeský kraj 34 294 164 543 18 939 755 3 532 9 213 5 438 

České Budějovice  -  8 021 1 944 162 467 651 665 

Český Krumlov 1 513 50 441 4 829  -  301 3 411 1 118 

Jindřichův Hradec  -  60 411 4 390 13 1 847 448 2 081 

Písek  -   -  376  -  111 163 103 

Prachatice 32 781 41 165 5 391 516 806 3 351 717 

Strakonice  -   -  537 2  -  195 339 

Tábor  -  4 505 1 471 62  -  994 415 

Zdroj: ČSÚ, Statistická ročenka Jihočeského kraje 2015 
1)

 rozloha podle GIS 
2)

 rozloha podle vyhlášek 
3)

 počet chráněných území za kraj nemusí odpovídat součtu za okresy, neboť se rozkládají na území více okresů 

 

Lokalizace chráněných území a území soustavy Natura 2000 je uvedena na následujícím obrázku 
(Obr. 9) 
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Obr. 9 Chráněná území a území soustavy Natura 2000 na území města Českých Budějovic 
(data: AOPK ČR, 2017). 

Invazní druhy  

Specifickou problematikou v obecné ochraně rostlin a živočichů je problematika invazních druhů, 
tedy těch druhů, jejichž introdukce a/nebo šíření ohrožuje biologickou diverzitu. Negativním 
působením je pronikání do „přirozených“ společenstev a potlačování původních druhů, následně 
dochází k rozvrácení společenstva a často tento proces končí vznikem silně pozměněných 
(v extrémních případech monocenózních) společenstev, která jsou výrazně druhově ochuzena. 
Dalším negativem jsou zdravotní rizika invazních rostlin, které mohou obsahovat jedovaté, 
nebo fototoxické látky, případně silné alergeny. Z celkového počtu 1 454 nepůvodních druhů rostlin 
a 595 druhů nepůvodních druhů živočichů vyskytujících se na území České republiky je za invazní 
považováno 61 druhů rostlin a 113 druhů živočichů. (AOPK ČR, 2017) 

V případě zájmového území, resp. širšího území - okresu ČB, se jedná vzhledem k soustavě rybníků 
o invazivní druhy ryb (jako je např. tolstolobik bílý, amur bílý, ostroretka stěhovavá, okounek 
pstruhový, kapr obecný nebo střevlička východní), dále je zaznamenán výskyt želvy bahenní, 
kachničky stěhovavá a ze savců potom bílé formy jelena kavkazského, daňka evropského, myši 
domácí, norka amerického, psíka mývalovitého, ondatry pižmové, králíka divokého, muflona 
a potkana.  

3.7 STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE, BROWNFIELDS 

Dle informací odboru správy veřejných statků magistrátu města České Budějovice nejsou na území 
města evidovány žádné ekologické zátěže. Jako lokalita s významnou ekologickou zátěží je místními 
obyvateli označován park (významný krajinný prvek) přiléhající k areálu kovošrotu v Novém Vrátě. 
Dle výsledků šetření České inspekce životního prostředí bylo v parku zjištěno osminásobné 
překročení povoleného limitu olova, toxickými látkami jsou dle provedených měření kontaminovány 
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i oba rybníky nacházející se v lokalitě. Vznik kontaminace je pravděpodobně datován do 80. let 
dvacátého století. 

Potenciální problémy představují mj. i lokality brownfields. Nejrozsáhlejší lokalitou typu brownfields 
v majetku města, která byla v minulosti revitalizována s využitím prostředků strukturálních fondů EU 
(ROP Jihozápad) je bývalý vojenský areál Čtyři Dvory o rozloze 425 tis. m2, v jehož rámci došlo 
k vybudování parku pro volnočasové aktivity obyvatel města. Příkladem úspěšné 
regenerace/revitalizace brownfields je také kupříkladu rekonstrukce objektu bývalého mlýna 
u slepého ramene Vltavy (dnešní hotel Budweis). 

Potenciálním problémem v oblasti řešení problematiky brownfields může do budoucna být využití 
průmyslových areálů několika velkých podniků, které dle v minulosti prováděných průzkumů 
podnikatelského prostředí z ekonomických a logistických důvodů zvažují přemístění výroby na kraj 
města, do jeho zázemí, případně odchod do jiného regionu. (ČB, 2017) 

3.8 ODPADY 

Ve městě České Budějovice je od roku 2004 zaveden separovaný sběr využitelných složek odpadu do 
separačních nádob a prostřednictvím tří sběrných dvorů. 

Sběr a svoz odpadů na území města zajišťuje společnost FCC České Budějovice, s.r.o. (dříve .A.S.A. 
České Budějovice s.r.o.), která se kromě komplexního řešení odpadového hospodářství (svoz 
a skládkování komunálního odpadu; separace odpadů – plasty, sklo a papír, nápojové kartony a kovy; 
sběr a odstraňování nebezpečného a velkoobjemového odpadu; svoz odpadkových košů, bioodpadu 
a textilu; provozování sběrných dvorů atd.) podílí také na zimní a letní údržbě komunikací ve městě 
a údržbě městské zeleně. 

Odpady jsou sváženy na skládku odpadů v Lišově, do již zmíněných tří sběrných dvorů na území 
města a skladu nebezpečného odpadu v areálu společnosti FCC. Z dále uváděného tabulkového 
přehledu (Tab. 4) přitom vyplývá, že sběrné dvory Plynárenská a Švábův Hrádek jsou již na samé 
hranici své kapacity. V souvislosti s požadavky Plánu odpadového hospodářství Statutárního města 
České Budějovice6 na 50% materiálovou recyklaci komunálního odpadu je zřejmé, že kapacita 
stávajících sběrných dvorů nebude výhledově dostatečná. Navíc potřeba sběrného dvora není 
definována pouze jeho kapacitou, ale také jeho dostupností pro občany z hlediska vzdálenosti. 
Zahuštění sítě sběrných dvorů je jednou z cest, jak dosáhnout vyššího množství vytříděných složek 
komunálního odpadu. Pro zvýšení separovaného sběru využitelných složek odpadu by tedy bylo 
zapotřebí vybudovat min. 1 až 2 nové sběrné dvory. Zvýšený počet sběrných dvorů by měl zajistit 
také vyšší využití komunálního odpadu. 

Tab. 4 Kapacity sběrných dvorů ve městě České Budějovice 

Sběrný dvůr 
Kapacita (t) Aktuální množství 

převzatých odpadů  
v r. 2015 (t/rok) Odpady kategorie „OO“ Odpady kategorie „NO“ 

SD Dolní 15 000 500 5 404 

SD Plynárenská 3 500 250 3 019 

SD Švábův Hrádek 3 500 250 3 288 

Pozn.: kategorie odpadů – OO = ostatní odpady; NO = nebezpečné odpady 
Zdroj: Evidence odpadů Města České Budějovice 

                                                           
6
 .A.S.A. České Budějovice. Plán odpadového hospodářství Statutárního města České Budějovice. Červen 2011. 

54 s. Dostupné z: <http://www.c-budejovice.cz/cz/magistrat/odbory/osvs/stranky/plan-odpadoveho-
hospodarstvi-mesta-ceske-budejovice.aspx> 
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Sběrné dvory shromažďují také nebezpečné složky komunálního odpadu. Tento systém je doplněn 
svozem nebezpečných složek komunálního odpadu a objemného odpadu. Separovaný odpad je 
předáván k využití. Základní komodity (papír, plast, směsné sklo, bílé sklo a nápojový karton) mají 
občané možnost třídit do speciálních nádob, dále také textil, upotřebené potravinářské oleje 
a elektroodpad. Nádoby na textil, elektroodpad a potravinářské oleje jsou na vybraných místech 
součástí tzv. „separačních hnízd“. Pro další zvýšení podílu vytříděného papíru, skla a plastů je potřeba 
i nadále zvyšovat intenzitu intervalů svozu separovaných odpadů a rozšiřovat sítě recyklačních hnízd 
podle provozní potřeby (včetně okrajových částí města). 

Údaje o počtu sběrných nádob na hlavní složky separovaného odpadu ve městě České Budějovice 
shrnuje následující tabulka (Tab. 5). 

Tab. 5 Počty nádob pro sběr separovaného odpadu ve městě České Budějovice 

Rok / počet sběrných nádob papír (ks) plast (ks) sklo (ks) 

2010 433 361 349 

2015 441 378 353 

Zdroj: .A.S.A. 

V Českých Budějovicích byl v roce 2013 zaveden nádobový sběr bioodpadu. V současné době (dle 
údajů k 30. 10. 2016) je v lokalitách České Vrbné, Čtyři Dvory, Rožnov, Havlíčkova kolonie, Mladé, 
Krumlovské předměstí, Nové Roudné, Suché Vrbné, Nové Hodějovice, Nové Vráto, Zavadilka, Kněžské 
Dvory, Husova kolonie, Švábův Hrádek, Haklovy Dvory a Nemanice rozmístěno 7 311 ks speciálních 
nádob na sběr bioodpadu. Jsou dále vytipovány vhodné lokality k rozmístění dalších bionádob 
a  v rozmisťování do dalších lokalit se bude pokračovat. Rovněž byl zahájen sběr a svoz použitých 
potravinářských olejů a tuků. 

Další zařízení pro nakládání s odpady 

Na území města České Budějovice se dle údajů zveřejněných na internetu7 vedle zmiňovaných 
3 sběrných dvorů mezi dalšími zařízeními odpadového hospodářství nachází celkem 14 autovrakovišť, 
2 drtící linky, 3 zařízení pro fyzikálně-chemickou úpravu odpadů, 1 zařízení pro rafinaci olejů nebo jiný 
způsob opětovného použití olejů, 1 sběrné místo autovraků, 3 zařízení pro třídění odpadů (třídící 
linky) a 35 sběrných míst (stacionární sběrná místa – výkupny, sběrny, sklady odpadů – provozované 
komerčními subjekty). 

V Českých Budějovicích se nenachází oblasti, kde není zabezpečen sběr a svoz komunálního odpadu, 
proto jsou vytvořeny dobré předpoklady předcházení vzniku divokých skládek v blízkosti obytné 
zástavby. 

Klíčovým aspektem odpadového hospodářství města České Budějovice (a de facto i celého ORP) je 
zaměření pozornosti na komunální odpad. Jako nejvhodnější pro město byla již dříve zvolena 
strategie zahrnující intenzifikaci separace do recyklačních hnízd, zajištění dotřiďovací linky (potřebná 
kapacita takové linky by v kontextu zvažovaného rozvoje měla být cca 15 tis. tun/rok) a zajištění 
energetického využití zbytkových odpadů. Realizace této strategie ovšem není, co se týká 
energetického využití zbytkových odpadů, možná bez spolupráce v rámci celého kraje a/nebo bez 
součinnosti s dostatečně investičně silnou společností působící v odpadovém hospodářství. 
Integrované řešení nakládání s odpady na krajské úrovni, resp. na úrovni města České Budějovice 

                                                           
7
 Informační systém odpadového hospodářství (ISOH), Registr zařízení - 

https://isoh.mzp.cz/RegistrZarizeni/Main/Mapa 

https://isoh.mzp.cz/RegistrZarizeni/Main/Mapa
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a okolí, by přineslo pozitivní efekty do oblasti kvality životního prostředí (snížení záboru půdy, snížení 
znečištění ovzduší, úspora ekvivalentů CO2 nebo úspora primárních energetických zdrojů).8 

Dle údajů poskytnutých odborem správy veřejných statků Magistrátu města České Budějovice se 
roční produkce komunálního odpadu ve městě pohybuje na úrovni kolem 33,5 tis. tun. Převážná 
většina vyprodukovaného komunálního odpadu (cca 60 %) je svážena společností FCC České 
Budějovice, s.r.o., na skládku odpadů v Lišově. Sběrné dvory ve městě se na likvidaci komunálního 
odpadu podílí zhruba z 35 %.  

Graf na následujícím obrázku uvádí produkci komunálního odpadu v ČB v období 2011 - 2015 

 

Zdroj: Evidence odpadů Statutárního města České Budějovice 

Obr. 10 Množství vyprodukovaného komunálního odpadu v letech 2011 – 2015 

Z hlediska vývojových tendencí ve svozu odpadu lze za pozitivní zjištění označit zejména fakt, že 
dochází k postupnému poklesu podílu směsného komunálního odpadu (od r. 2011 pokles podíl SKO 
z 55 % na méně než 50 % v r. 2015). Naopak jako negativum lze vnímat víceméně stagnující (plasty, 
sklo) či mírně klesající (papír) podíl hlavních složek separovaného odpadu. České Budějovice navíc 
poměrně výrazně zaostávají za celorepublikovým průměrem ve sběru separovaného odpadu – 
zatímco na úrovni celé ČR bylo v roce 2015 sebráno celkem 46 kg plastů, papíru, skla a kovů na 
obyvatele9, v Českých Budějovicích činil objem těchto složek odpadu pouze 40 kg/obyvatele 
(tzn. cca o 13 % méně). Výrazný nárůst mezi roky 2014 a 2015, za něž byla tato složka odpadu 
sledována, zaznamenal podíl biologicky rozložitelného odpadu (viz Obr. 11 níže). 

                                                           
8
 KP projekt, Magistrát města České Budějovice. Integrovaný plán rozvoje území České Budějovice. Verze ZM 19. 

09. 2016. 197 s. Dostupné z: <http://www.c-budejovice.cz/cz/rozvoj-mesta/ipru/realizace-
ipru/stranky/Programov%C3%A9%20dokumenty%20IPR%C3%9A.aspx> 
9
 ČSÚ. Produkce, využití a odstranění odpadů za období 2015. Odbor statistiky zemědělství, lesnictví a životního 

prostředí, ČSÚ, Praha 2016. Dostupné z: <https://www.czso.cz/csu/czso/produkce-vyuziti-a-odstraneni-
odpadu-2015> 
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Zdroj: Evidence odpadů Statutárního města České Budějovice 

Obr. 11 Podíl jednotlivých hlavních složek komunálního odpadu, r. 2011 – 2015 

3.9  HLUK 

Pro deskriptor hladiny akustické energie Ldvn je stanoven limit vyhláškou č. 523/2006 Sb., kterou se 
stanoví mj. mezní hodnoty hlukových ukazatelů a také základní požadavky na obsah strategických 
hlukových map a akčních plánů (vyhláška o hlukovém mapování). Limit pro deskriptor Ldvn pro 
silniční dopravu je podle uvedené vyhlášky roven 70 dB. Pro deskriptor hladiny Ln (ukazatel rušení 
spánku) je limit 60 dB. 

Vlivy hluku na obyvatelstvo ukazují mj. výsledky strategického hlukového mapování (SHM), které 
ovšem dosud nejsou k dispozici pro území celé ČR, ale pouze pro vymezené aglomerace a dopravní 
infrastrukturu - lokality s intenzitou dopravy více než 6 mil. automobilů a/nebo 60 000 vlaků/rok 
(hluk z vnitroměstské dopravy zahrnut není).  

Nejvýznamnějším zdrojem hluku je silniční doprava. Nejvyšší počet obyvatel dotčených nadlimitním 
hlukem v nočních hodinách (60 a více dB) z dopravy na nejvíce frekventovaných silnicích – silnice I/3, 
I/20, I/34, II/156, II/157, II/634 a silnic 3. třídy vedoucích přes sídliště Máj, Vltava a Čtyři Dvory do 
centra města. (Cenia, 2017). 

V oblastech s celodenní hlukovou zátěží z hlavních silnic, překračující stanovené mezní hodnoty, žije 
dle výsledků Strategického hlukového mapování (SHM) v Jihočeském kraji celkem 9,1 tis. osob, 
tj. 1,4 % obyvatel kraje, v noci se jedná o 10,9 tis. osob, tj. 1,9 % obyvatel. Nadměrnému hluku ze 
silniční dopravy je v kraji celodenně vystaveno cca 1 600 rezidenčních objektů a 12 školských zařízení. 
V obcích ležících na hlavních silničních tazích je dle výsledků SHM nadměrné hlukové zátěži 
exponována i více než třetina obyvatel. Avšak vzhledem k nově dokončeným silničním stavbám, 
zejména zprovozněnému úseku dálnice D2, se aktuálně situace v řadě obcí (např. v Plané nad Lužnicí) 
výrazně zlepšila. Na Obr. 12 níže je srovnání hlukové zátěže ve městech JčK v roce 2012. (MŽP, 2014) 
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Obr. 12 Obce v Jihočeském kraji s největší celodenní hlukovou zátěží z hlavních silnic, podíl 
obyvatel žijících v oblastech s překročenými mezními hodnotami (MH) hlukových 
indikátorů Ldvn a Ln [%], 2012 

3.10 KULTURNÍ PAMÁTKY 

Památkové rezervace a zóny vytvářejí příležitosti k rozvoji cestovního ruchu (žije v nich téměř 66 % 
obyvatel). Historické jádro města Českých Budějovic je městskou památkovou rezervací, přičemž je 
pro Hradební systém ve městě České Budějovice vymezeno Ochranné pásmo nemovité kulturní 
památky, stejně jako pro bývalou koněspřežní železnici České Budějovice – Linec na území bývalého 
okresu České Budějovice.  

3.11 ENVIRONMENTÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVA A OSVĚTA 

Význam EVVO spočívá především v tom, že je – v případě některých problémů ŽP – jediným, případně 
jedním z mála použitelných nástrojů umožňujících řešení. Týká se to především problematiky emisí 
z domácích topenišť, částečně také ochrany přírody, problematiky nakládání s komunálním odpadem, 
ale také podpory úspor spotřeby energií. Podpora EVVO tedy musí být nedílnou součástí dalších 
opatření. Hlavními cíli ekologické výchovy jsou zvýšení informovanosti a upevnění vztahu místních 
obyvatel k oblasti, ve které žijí, a zejména získání pozitivního přístupu k ochraně přírody.  

Prvním  dlouhodobým programem EVVO je projekt TERMINÁL, který ve spolupráci s Centrem 
ekologické a globální výchovy Cassiopeia zajišťuje Magistrát města České Budějovice. Jedná se 
o školní i mimoškolní ekologickou výchovu s vytvořením výukových programů s ekologickou 
tématikou. 

Cílem projektu Terminál je působení na děti v předškolním věku, žáky základních škol, studenty 
středních škol  a pedagogické pracovníky, které je bráno jako velmi cenná deviza výchovy, která se 
zúročí v šetrném přístupu a celkovém smýšlení budoucí generace v ochraně životního prostředí 
a k prohlubování výchovy k trvale udržitelnému způsobu života využívat organizování volnočasových 
aktivity pro děti a rodiče z města. 

C.4 STÁVAJÍCÍ PROBLÉMY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

Stav životního prostředí včetně současných problémů je popsán podrobně v předcházejících 
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kapitolách. Níže je uveden hlavní souhrn nejvýznamnějších problémů: 

OVZDUŠÍ 

 Emise z dopravy, včetně druhotného znečištění, a to zejména v kategorii 
suspendovaných částic frakce PM10, benzo(a)pyrenu a tvorba přízemního ozónu (O3) 
v blízkosti komunikací zatížených intenzivní automobilovou dopravou, 

 oblast s překročenými imisními limity v jádru města. 

VODA 

 Obecně antropogenně silně ovlivněné vodní toky s povodňovými opatřeními 
převážně technického charakteru. Málo využívaný přirozený potenciál krajiny 
zadržovat vodu, 

 kontaminace rybníků v parku (VKP) přiléhajícímu k areálu kovošrotu v Novém Vrátě. 

PŮDA 

 Zvyšování podílu zastavěné plochy, 

 pokračující zábory zemědělské půdy, 

 málo využívané plochy brownfields, 

 kontaminace půdy v blízkosti areálu kovošrotu v Novém Vrátě, 

 vodní a větrná eroze půdy. 

PŘÍRODA A KRAJINA 

 Zajištění ochrany území, zařazených do soustavy Natura 2000, 

 další velkoplošné terénní úpravy v důsledku výstavby obchodních a logistických 
středisek, průmyslových zón, průmyslových staveb a liniových staveb, 

 narušený vodní režim, snížená retenční schopnost krajiny, 

 šíření nepůvodních druhů rostlin a živočichů. 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

 Neexistence komplexního zařízení na energetické využití odpadů, 

 vysoký podíl produkce komunálních odpadů na obyvatele a nízký podíl separace 
odpadů. 

HLUK 

 Hluk z automobilové dopravy v okolí komunikací, zatížených intenzivní 
automobilovou dopravou, zejména v intravilánu města a podél zatížených 
komunikací, 

 hluk z železniční dopravy. 
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D. PŘEDPOKLÁDANÉ VLIVY KONCEPCE NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A VEŘEJNÉ 
ZDRAVÍ VE VYMEZENÉM DOTČENÉM ÚZEMÍ 

V případě, že na základě Závěru zjišťovacího řízení bude rozhodnuto o dalším posuzování, bude 
komplexní posouzení Strategického plánu města Českých Budějovic 2017 na životní prostředí 
a veřejné zdraví následně provedeno v dokumentu Vyhodnocení vlivů koncepce na ŽP.  

V takovém případě by byl použit standardní postup stanovení referenčních cílů životního prostředí 
a porovnání jednotlivých cílů, respektive opatření strategie, s uvedenými referenčními cíli. Referenční 
cíle ochrany životního prostředí umožní posoudit, jak mohou jednotlivé cíle, respektive opatření 
strategie, ovlivnit naplnění cílů ochrany životního prostředí, a zda je budou ovlivňovat pozitivně, 
negativně nebo zda budou vůči plnění cílů neutrální. Následně mohou sloužit jako základ pro 
sledování (monitoring) dopadů implementace strategie na životní prostředí pomocí stanovených 
indikátorů a také jako rámec pro určení environmentálních kritérií výběru intervencí (projektů), 
podporovaných koncepcí. 

Pro stanovení referenčního hodnotícího rámce a tím i sestavení vybrané sady referenčních cílů 
ochrany životního prostředí bude použit osvědčený postup.  

1. V první fázi bude na základě cílů a priorit národních i krajských koncepčních dokumentů, které 
mají k předmětnému strategickému dokumentu vztah, vytvořen seznam všech potenciálních 
referenčních cílů (kompletní sada potenciálních cílů). 

Tento seznam bude dále upraven na základě stávající analýzy stavu životního prostředí kraje. 

Referenční rámec však může být finalizován až na základě Závěru zjišťovacího řízení, který by měl 
obsahovat upřesnění obsahu a rozsahu připravovaného Vyhodnocení vlivů koncepce na životní 
prostředí a veřejné zdraví a stanovit, který oblastem životního prostředí by měla být ve Vyhodnocení 
věnována zvláštní pozornost z důvodu potenciálních dopadů koncepce. 

2. Ve druhé fázi by byly v rámci Vyhodnocení vybrány z kompletní sady potenciálních 
referenčních cílů ochrany životního prostředí ty cíle, u nichž bude nalezena vazba k jednotlivým 
cílům a opatřením koncepce. Vyhodnocení by bylo provedeno tabulkovou formou porovnáním 
vztahu cílů a opatření rozvoje k vybraným referenčním cílům (negativní, neutrální, respektive 
pozitivní vliv) s následným komentářem a doporučením autorům a předkladateli koncepce. 

Při hodnocení vlivů koncepce na životní prostředí je potřeba vzít v úvahu nejen standardní dopady, 
tedy potenciální vlivy na životní prostředí ve smyslu výše uvedených právních předpisů, ale také 
vzájemný vztah mezi stavem životního prostředí v oblasti a jejím plánovaným rozvojem (tedy stav ŽP 
jako potenciální limit rozvoje). 

Specifikace hlavních potenciálních vlivů koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví 

Priority SP ČB 2017 - 2027 jsou z velké části organizačního, administrativního nebo marketingového 
charakteru, které nebudou mít přímý územní průmět. V případě několika dalších priorit a opatření 
bylo předběžně identifikováno několik potenciálně problematických střetů se zájmy ochrany 
životního prostředí (ochrany přírody) v Českých Budějovicích. Jedná se především o tyto intervence:  

Nabídka nových rozvojových ploch, případně rozšíření stávajících ploch pro obchod a výrobu - 
v případě nové výstavby může vést k dalším záborům zemědělské půdy a v souvislosti s budováním 
zpevněných ploch také ke snížení retenční schopnosti krajiny. Z tohoto důvodu je při rozšiřování 
nabídky rozvojových ploch lepší využívat přednostně plochy brownfields a aplikovat materiály 
umožňující zasakování dešťové vody do půdy, a v neposlední řadě také přihlédnout k estetickým 
hodnotám krajiny. 

Zlepšení dopravní infrastruktury, dobudování silniční infrastruktury, modernizace železniční sítě, 
rozvinutí infrastruktury cyklodopravy – může vést k záborům půdy, zásahům do přírodně 
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hodnotnějších částí krajiny apod. V případě budování nových prvků infrastruktury je nezbytné 
minimalizovat zábory zemědělské půdy a co nejméně navyšovat fragmentaci krajiny; tam, kde je to 
možné, vyhnout se materiálům zabraňujícím zasakování dešťové vody a také přihlédnout 
k estetickým hodnotám krajiny. Toto bude z velké části řešeno v rámci procesu územního plánování. 
Předpokládáme, že realizace některých opatření a projektů s konkrétním územním průmětem bude 
podléhat standardním schvalovacím postupům dle platných právních předpisů (zákon č. 100/2001 
Sb., zákon č. 114/1992 Sb., resp. stavební zákon v případech, kdy projekty hodnocení EIA ani 
naturovému hodnocení nebudou podléhat), kde bude jejich vliv na životní prostředí posouzen. 
Modernizace železničních tratí může naopak přinést snížení hlukové zátěže a také redukovat 
intenzitu silniční dopravy. Zkapacitnění silniční sítě přináší snížení kongescí a tím i emisí, avšak 
modernizované silnice zvyšují atraktivitu a tím i intenzitu dopravy.  

Využívání vodních toků a blízkých prostor pro zvýšení atraktivity města může vést v některých 
lokalitách v souvislosti s navýšením intenzity návštěvnosti k navýšení hluku v těchto místech 
(především v případě EVL). Je také nutné přihlédnout k potenciálnímu problému spojenému 
s generováním odpadů návštěvníky koupališť, workoutových hřišť apod.  

Vzhledem k tomu, že výše zmíněné intervence mohou být potenciálně v rozporu s požadavky na 
ochranu životního prostředí, ochrany přírody a krajiny a na ochranu evropsky významných lokalit 
a ptačích oblastí, budou v rámci dokumentu Vyhodnocení navrženy podmínky, za kterých mohou být 
jednotlivé intervence (projekty/aktivity) realizovány. 
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E. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE  

E.1 VÝČET MOŽNÝCH VLIVŮ KONCEPCE PŘESAHUJÍCÍCH HRANICE ČESKÉ REPUBLIKY 

Zaměření a rozsah SP ČB 2017 - 2027 a její působnost pro území města České Budějovice, které jsou 
od státní hranice s Rakouskem vzdáleny 30 km, nepředpokládá její významné vlivy, které by 
přesahovaly hranice České republiky. Pokud by takové vlivy byly zjištěny v průběhu posuzování, bude 
na tuto skutečnost neprodleně upozorněn příslušný úřad.   

E.2 MAPOVÁ DOKUMENTACE A JINÁ DOKUMENTACE TÝKAJÍCÍ SE ÚDAJŮ V OZNÁMENÍ 
KONCEPCE 

Mapová dokumentace (např. přehledné mapky územního rozložení hodnot), týkající se dotčeného 
území, je vesměs uvedena v textu Oznámení. Seznam hlavních podkladových materiálů, které byly 
použity pro zpracování tohoto Oznámení, je uveden v kapitole “Seznam použitých podkladů“. 

E.3 DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE PŘEDKLADATELE O MOŽNÝCH VLIVECH NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ A VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

Základní informace o potenciálních vlivech koncepce na životní prostředí, které byly známy v době 
zpracování oznámení, jsou uvedeny v předcházejících kapitolách. 

E.4 STANOVISKO ORGÁNU OCHRANY PŘÍRODY, POKUD JE VYŽADOVÁNO PODLE § 45I ODST. 1 
ZÁKONA Č. 114/1992 SB., VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH PŘEDPISŮ. 

Informace o zpracování Strategického plánu města Českých Budějovic 2017 - 2027 s jeho stručnou 
charakteristikou byla zaslána dotčeným orgánům ochrany přírody s žádostí o stanovisko 
k potenciálním vlivům strategie na území soustavy NATURA 2000 (stanovisko podle § 45i odst. 1 
zákona č. 114/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů).  Z přijatých stanovisek plyne, že nelze vyloučit 
významný vliv na území soustavy NATURA 2000. 

 

Stručné obsahové znění stanovisek OOP k vlivu koncepce na EVL a PO, 
dle zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny  

Krajský úřad Jihočeského kraje, 
Odbor životního prostředí, zemědělství 
a lesnictví 

Může mít negativní vliv 

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, 
regionální pracoviště Jižní Čechy 

Lze vyloučit významný vliv 

MŽP ČR - odbor výkonu státní správy II, 
České Budějovice 

Lze vyloučit významný vliv 

 

Součástí přílohy č. 1 tohoto oznámení jsou citovaná stanoviska orgánů ochrany přírody. 
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Datum zpracování oznámení koncepce:  

Oznámení koncepce bylo zpracováno 29. 11. 2017 

Jméno, příjmení, adresa, telefon a e-mail osob, které se podílely na zpracování oznámení 
koncepce: 
 
RADDIT consulting, s.r.o. 
Fojtská 574 
739 24 Krmelín 
telefon: +732 948 338 
email: info@raddit.cz 

Složení týmu (abecedně): 
Martina Blahová 

 Mgr. Zdeněk Frélich - držitel osvědčení Držitel osvědčení odborné způsobilosti ke zpracování 
dokumentací a posudků ve smyslu § 19 zákona č. 100/2001 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů; číslo osvědčení: 39949/ENV/14 ze dne 30. 6. 2014. 

      autorizovaná osoba k provádění posouzení dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny (číslo osvědčení 101346/ENV/09, které bylo 
prodlouženo dne 21. 10. 2014, č. j. 73460/ENV/14) 

RNDr. Radim Misiaček 

Mgr. Lenka Trojáčková 

 
 

Podpis oprávněného zástupce předkladatele:  

 

 

 

 

 

 

..…………………………………………. 

RNDr. Radim Misiaček 

Na základě plné moci (viz příloha č. 2). 
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PŘÍLOHY 

PŘÍLOHA Č. 1:  STANOVISKA PODLE § 45I ZÁKONA Č. 114/1992 SB., VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH 
PŘEDPISŮ 

Krajský úřad Jihočeského kraje, Odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, U Zimního 
stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice 

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, regionální pracoviště Jižní Čechy, Nám. Přemysla Otakara II. 
č. 34, 370 01 České Budějovice 

MŽP ČR - odbor výkonu státní správy II, Mánesova 3a, 370 01 České Budějovice 
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PŘÍLOHA Č. 2: PLNÁ MOC 
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